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Milí čtenáři Zlatého rohu,
listopadové číslo přináší téma, které se dotýká nás 
všech  – finance a  rozpočet. Na první pohled možná 
působí technicky, ale ve skutečnosti jde o oblast plnou 
zodpovědnosti, plánování a péče. Každá koruna v roz-
počtu představuje úsilí, které směřuje k tomu, aby se 
nám ve městě žilo lépe – abychom měli hezčí veřejná 
prostranství, kvalitní vzdělávání, lepší bydlení, bez-

Markéta Najdekrová
šéfredaktorka

pečné ulice i prostor pro setkávání. Rozpočet není jen 
dokument, ale odraz toho, co považujeme za důležité. 
A právě díky tomu, že do něj vkládáme rozvahu i srdce, 
může Staré Město dál růst a rozvíjet se s respektem k li-
dem, i místu, které máme rádi.

Vážení spoluobčané, milí čtenáři Zlatého rohu,
listopadové číslo našeho zpravodaje se nese v duchu fi-
nancí a rozpočtu. Není to náhoda – právě v tomto ob-
dobí připravujeme rozpočet na rok 2026, který bude 
klíčový nejen z hlediska plánovaných investic, ale i pro-
to, že půjde o poslední rozpočet v tomto volebním 
období. Můžeme tedy říci, že představuje vyvrcholení 
naší dosavadní práce. Finance ovšem nejsou jen otáz-
kou městského úřadu či zastupitelstva. Jsou tématem, 
které se dotýká každého z nás. Obzvláště nyní, s blíží-
cími se Vánocemi, si všichni pečlivě hlídáme rodinný 
rozpočet, přemýšlíme o výdajích a zvažujeme, kam má 
smysl investovat a kde utrácet. Stejně zodpovědně při-
stupujeme k hospodaření i na úrovni města.
Při pohledu zpět můžeme říci, že se Starému Městu 
podařilo nastavit rozpočty odpovídající skutečným 
finančním tokům, což v praxi znamená lepší přehled, 
přesnější plánování a  především efektivnější využití 
každé koruny. Díky tomu se v  posledních letech po-
dařilo výrazně zvýšit objem investic a oprav, rozvíjet 
město bez zbytečného zadlužování a  současně si za-
chovat finanční stabilitu a nezávislost. A jaké budou 
hlavní priority roku 2026?
Na prvním místě zůstává škola a  investice do 
dětí  – tedy do budoucnosti našeho města. Chceme 
pokračovat v  modernizaci školních budov. Dokon-
čujeme projekt plánované rekonstrukce budovy ZŠ 
č.p. 106  – střecha, okna, zateplení, fasáda, vytápění 
a  gastroprovoz. Chceme nadále podporovat kvalitní 
vzdělávání a vytvářet lepší podmínky pro učitele i žáky, 
například pokračováním revitalizace školní zahrady. 

Zároveň si uvědomujeme, že děti potřebují i  prostor 
pro rozvoj mimo školní lavice  – proto město cíleně 
podporuje místní spolky a organizace, které s dětmi 
pracují.
Další klíčovou oblastí rozpočtu města je bydlení  – 
chceme, aby se ve Starém Městě dobře žilo, nejen vy-
růstalo. Pilotním projektem v roce 2026 budou byty na 
bývalé školce a zároveň finalizujeme projekt přestavby 
bývalé pošty na bytový dům. Průběžně chceme pokra-
čovat v  postupném odstraňování staré panelové zá-
stavby na sídlišti Budovatelů. Nedílnou součástí jsou 
samozřejmě i opravy a udržování stávajícího majetku 
města.
Neméně důležitý je vzhled města. Jedním z  výraz-
ných kroků, se kterým počítáme v rámci rozpočtu pro 
rok 2026 bude odstranění staré čerpací stanice na 
náměstí a  výstavba nové, moderní, samoobslužné 
benzínky při vjezdu do města. Tím se nejen zlepší 
estetika centra, ale i  dopravní komfort a  bezpečnost. 
V plánu jsou také investice do infrastruktury – nové 
chodníky, parkovací plochy či odpočinkové zóny, 
které zvyšují kvalitu života a dělají město příjemnějším 
pro všechny generace.
Rok 2026 tak nebude jen „volebním“, ale především 
rozhodujícím rokem pro naši budoucnost. Bude to 
rok, kdy se zúročí práce předchozích let – odpovědné 
hospodaření, odvaha investovat a schopnost plánovat 
s vizí.
Děkuji všem, kteří se na této práci podílejí, i vám, ob-
čanům, za podněty a  důvěru, se kterou se na vedení 
města obracíte. Společně vytváříme Staré Město, které 
má pevné základy a jasnou perspektivu.
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Informace
z Městského 
úřadu
Výpis z jednání RM č. 56 ze dne 12. 9. 2025
Rada města na svém jednání
schválila
•	 program 56. Rady města Staré Město,
•	 předložená rozpočtová opatření č. 3/2025, 4/2025 

a 5/2025,
•	 smlouvu č. 5230600157 mezi Státním fondem 

životního prostředí České republiky Praha 1 
a  Městem Staré Město. Předmětem smlouvy je 
poskytnutí podpory ze Státního fondu životního 
prostředí České republiky ve formě dotace ve výši 
1.213.485,00 Kč na akci „Město Staré Město: Tech-
nické vybavení kompostárny“,

•	 smlouvu o  poskytování služby JRK DIGITAL mezi 
společnosti JRK Česká republika s.r.o. Praha 
a  Městem Staré Město. Předmětem smlouvy je 
provoz aplikace modulu softwaru JRK DIGITAL, kte-
rý umožňuje evidenci komunálního a separované-
ho odpadu, evidenci svozů, evidenci odpadu na 
sběrném dvoře, RE-USE centru, včetně statistik 
a exportů do excelu,

•	 dodatek č. 1 smlouvy o  umístění a  provozování 
kontejnerů pro sběr oděvů a textilu mezi společnos-
tí TextilEco a.s. Nové Město, Praha 1 a Městem Staré 
Město. Předmětem dodatku je změna výše odmě-
ny za poskytované služby, nově 10.000 Kč + DPH/
rok za jeden poskytovaný kontejner (3 kusy),

•	 memorandum o  spolupráci mezi Potravinovou 
bankou v Olomouckém kraji z.s. Olomouc a Městem 
Staré Město. Předmětem memoranda je nastavení 
spolupráce stran v  oblasti distribuce potravinové 
pomoci na území města,

•	 dohodu o poskytnutí příspěvku na údržbu a zvele-
bení nemovitosti dle seznamu, který je uložen na 
radnici,

•	 na základě žádosti Sportovního klubu Outdoor Je-
seníky z.s. Staré Město konání SNOW FILM FESTU 
v  kině ve Starém Městě v  termínu 7. - 9.  listopa-
du  2025, včetně prominutí poplatku za pronájem 

kina a bezplatného zapůjčení 2 dřevěných stánků, 
pivních setů, nůžkového stanu a spolupráci při pro-
pagaci festivalu,

•	 zvláštní užívání komunikace - chodník MK 21d 
v  ulici Jesenická, na parcele p.č. 3641 v  k.ú. Sta-
ré Město pod Králickým Sněžníkem, v  termínu 
12.  9.–17.  10.  2025 za účelem stavby lešení pro 
opravu střechy na domě Jesenická č.p. 205,

doporučila
•	 zastupitelstvu města schválit smlouvu o  bez-

úplatném převodu vlastnického práva k nemovité 
věci č. UZSVM/O/412427/2025-OSUJ mezi převod-
cem Česká republika - Úřad pro zastupování stá-
tu ve věcech a nabyvatelem Městem Staré Město. 
Předmětem bezúplatného převodu do majetku 
města je pozemek p.č. 58/13 o výměře 101 m2 v k.ú. 
Staré Město pod Králickým Sněžníkem,

•	 schválit finanční dar ve výši 390.000 Kč na pokrytí 
nákladů spojených s  urgentní sanací a  opravou 
havarijního stavu dřevěné podlahy v  kostele sv. 
Jana Křtitele v  Nové Senince napadeného dřevo-
morkou domácí,

revokovala
•	 usnesení č. 680 z 36. Rady města ze dne 7. 8. 2024: 

schválení cenové nabídky na pořízení softwaru 
Econit, pro evidenci komunálního a  separované-
ho odpadu, evidenci svozů, evidenci odpadu na 
sběrném dvoře, RE-USE centru, včetně statistik 
a exportů do excelu,

vzala na vědomí
•	 průběžné plnění jednotlivých usnesení,
•	 „Analýzu stávajícího systému odpadového hos-

podářství Starého Města, se strategií přechodu 
na vlastní svoz komunálního a  separovaného 
sběru a  s  rozšířením zařízení na zpracování odpa-
dů“ vypracovanou Ing. Ladislavem Staňkem ze 
společnosti RYVAK s.r.o. Rýmařov,

•	 oznámení ředitele Základní školy a Mateřské školy 
Staré Město o vyhlášeném ředitelském volnu v ter-
mínu 30. 10.–31. 10. 2025, které se týká pouze žáků 
základní školy,

•	 termín konání 17. zastupitelstva města Staré 
Město, které se uskuteční v úterý 23. 9. 2025 v 17.00 
v malém sále Kulturního domu.

Usnesení z  jednání Rady města je zveřejněno na 
webových stránkách města, na elektronické úřední 
desce na náměstí Osvobození a  v  písemné podobě 
na nástěnce u radnice. Zápis z jednání Rady města je 
uložen u starosty města.

redakce
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Výpis z jednání RM č. 57 ze dne 7. 10. 2025
Rada města na svém jednání
schválila
•	 program 57. Rady města Staré Město,
•	 směrnici MU/HS - 2/2025 - Směrnice časového roz-

lišení,
•	 dodatek č. 2 ke smlouvě o dílo č. 24/162/ODL/240911 

Energetické úspory ZŠ č.p. 106 ve Starém Městě 
uzavřený mezi společností ASA expert a.s. a Městem 
Staré Město. Předmětem dodatku je změna 
sjednaného rozsahu služeb z  důvodu zjištěných 
skutečností, že památkově chráněná je celá budova, 
včetně novějších částí a  z  toho plynoucí navýšení 
ceny díla o 113.100 Kč bez DPH (136.851 Kč včetně 
DPH),

•	 darovací smlouvu mezi Olomouckým krajem 
a Městem Staré Město. Předmětem darovací smlou-
vy je poskytnutí finančního daru ve výši 10.000 Kč 
na výdaje spojené s  vybavením jednotky sboru 
dobrovolných hasičů Staré Město,

•	 přijetí dotace a uzavření smlouvy o poskytnutí dota-
ce mezi Olomouckým krajem a Městem Staré Město. 
Předmětem smlouvy je dotace ve výši 60.000 Kč 
na poskytnutí částečné úhrady výdajů na zametací 
stroj KM 75/40 W G Anniversary Edition včetně pří-
slušenství,

•	 žádost Libuše Šimové, ředitelky Vita Libertatis z.ú. 
Staré Město o  prominutí poplatku za pronájem 
Kulturního domu pro potřeby činnosti tanečního 
kroužku,

•	 žádost Pavlíny Trčkové Křišťálové o poskytnutí slevy 
na nájemném a  to od 1. 10. 2025 za pronajaté ne-
bytové prostory v budově kina ve výši 50% z částky 
za měsíc z  důvodu využívání prostor pro potřeby 
činnosti výtvarných kroužků,

•	 žádost spolku Tři řopíky z.s. Přerov o  poskytnutí 
finančního příspěvku ve výši 9.000 Kč na akci 
„Halloween na bunkrech“, formou veřejnoprávní 
smlouvy na poskytnutí grantu, která se uskuteční 
dne 25. 10. 2025 na objektech staroměstského před-
válečného opevnění,

•	 žádost Sportovního klubu Outdoor Jeseníky, z.s. 
Staré Město o  poskytnutí finančního příspěvku 
na činnost ve výši 30.000 Kč formou uzavření ve-
řejnoprávní smlouvy o poskytnutí dotace na činnost 
neziskových organizací,

uložila
•	 vedoucímu Místního a  bytového hospodářství 

nenavrhovat k přidělení byty ve staré panelové zá-
stavbě na sídlišti Budovatelů novým žadatelům 
o  byt z  důvodu plánovaných dalších demolicí vy-
braných budov,

vzala na vědomí
•	 průběžné plnění jednotlivých usnesení,
•	 akceptaci žádosti o  poskytnutí dotace v  dotačním 

programu Olomouckého kraje 12_02_Program na 
podporu infrastruktury cestovního ruchu 2025, na 
akci „Naučná stezka kolem bunkrů Staré Město“ 

ve výši 2.000.000 Kč. Zastupitelstvo Olomoucké-
ho kraje svým usnesením č. UZ/6/54/2025 ze dne 
22.  09.  2025 schválilo poskytnutí dotace v  poža-
dované výši.

Z majetkoprávních záležitostí Rada města
schválila
•	 záměr prodeje části pozemku p.č. 1039/2 o výměře 

19 m2 v k.ú. Staré Město pod Králickým Sněžníkem,
neschválila
•	 záměr prodeje části pozemku 3459/2 o  výměře 

70 m2 v k.ú. Staré Město pod Králickým Sněžníkem 
do doby dořešení povolení oficiálního sjezdu na při-
lehlou odstavnou plochu, včetně případného prota-
žení navazujícího chodníku,

Usnesení z  jednání Rady města je zveřejněno na 
webových stránkách města, na elektronické úřední 
desce na náměstí Osvobození a  v  písemné podobě 
na nástěnce u radnice. Zápis z  jednání Rady města je 
uložen u starosty města.

Z jednání zastupitelstva města
č. 17 ze dne 23. září 2025
Jednání bylo zahájeno v  17,00  hodin a  zúčastnilo se 
jej 10 zastupitelů a  11 občanů. Materiály k  jednot-
livým bodům jednání obdrželi členové zastupitelstva 
společně s pozvánkou. Program jednání byl bez připo-
mínek schválen.
V úvodu jednání zastupitelstvo města vzalo na vědomí 
průběžné plnění jednotlivých usnesení.
Zastupitelstvo města Staré Město schválilo smlouvu 
o bezúplatném převodu vlastnického práva k nemovi-
té věci č. UZSVM/O/412427/2025-OSUJ mezi převod-
cem Česká republika Úřad pro zastupování státu ve vě-
cech majetkových a nabyvatelem Městem Staré Město. 
Předmětem bezúplatného převodu do majetku města 
je pozemek p.č. 58/13 o  výměře 101 m2 v  k.ú. Staré 
Město pod Králickým Sněžníkem.
Zastupitelstvo města Staré Město schválilo finanční 
dar ve výši 390.000 Kč na pokrytí nákladů spojených 
s urgentní sanací a opravou havarijního stavu dřevěné 
podlahy v kostele sv. Jana Křtitele v Nové Senince na-
padeného dřevomorkou domácí.
Vedoucí hospodářsko - správního odboru Lucie Kou-
delková předložila návrh rozpočtového opatření 
č. 6/2025. Návrh byl bez připomínek schválen.

V  bodě majetkoprávní záležitosti místostarosta po-
drobně vysvětlil záležitosti majetkových prodejů a za-
stupitelstvo následně schválilo:
•	 záměr prodeje části pozemku p.č. 1006/1 o výměře 

625 m2 v k.ú. Staré Město pod Králickým Sněžníkem,
•	 prodej části pozemku p.č. 3019/1 o výměře 503 m2 

v k.ú. Staré Město pod Králickým Sněžníkem,

redakce
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•	 prodej části pozemku p.č. 3021/2 o výměře 240 m2 
v k.ú. Staré Město pod Králickým Sněžníkem,

•	 prodej části pozemku p.č. 3019/1 o výměře 115 m2 
a  části pozemku p.č. 3021/2 o  výměře 335 m2, vše 
v k.ú. Staré Město pod Králickým Sněžníkem,

•	 prodej části pozemku p.č. 3029/1 o  výměře 96 m2 
v k.ú. Staré Město pod Králickým Sněžníkem,

•	 prodej části pozemku p.č. 3019/1 o  výměře 40 m2 
a  části pozemku p.č. 3021/2 o  výměře 255 m2, vše 
v k.ú. Staré Město pod Králickým Sněžníkem,

•	 prodej části pozemku p.č. 827/1 o  výměře 70 m2 
a  části pozemku p.č. 847/1 o  výměře 115 m2, vše 
v k.ú. Staré Město pod Králickým Sněžníkem,

•	 prodej části pozemku p.č. 3438 o  výměře 12 m2 
a  části pozemku p.č. 3261/2 o  výměře 14 m2, vše 
v k.ú. Staré Město pod Králickým Sněžníkem,

•	 prodej části pozemku p.č. 143/1 o  výměře 55 m2 
v k.ú. Staré Město pod Králickým Sněžníkem,

•	 prodej pozemku p.č. 3374/1 o výměře 65 m2 a části 
pozemku p.č. 3019/1 o výměře 420 m2, vše v k.ú. Sta-
ré Město pod Králickým Sněžníkem,

•	 směnu pozemků. Do majetku města Staré Město pů-
jde část pozemku p.č. 113 o výměře 28 m2 v k.ú. Staré 
Město pod Králickým Sněžníkem a z majetku Města 
Staré Město půjde část pozemku p.č. 3617 o výměře 
28 m2 v k.ú. Staré Město pod Králickým Sněžníkem.

V diskuzi se Jiří Kamp dotázal na stav zpracování návr-
hu nového ÚP. Starosta Lukáš Koreš informoval, že se 
v  současné době dopracovává návrh pro opakované 
veřejné projednání, které by se mělo uskutečnit 
v prosinci tohoto roku.
Karel Raczek se zeptal na situaci kolem bývalé vinárny 
a sousedních dílen. Starosta Lukáš Koreš sdělil, že zá-
měr schválený zastupitelstvem trvá, v současné době 
je hotová pasportizace budovy vinárny a studie návr-
hu úprav a využití. U bývalých dílen je hotový projekt 
včetně všech potřebných vyjádření a  byl podán na 
stavební úřad do Šumperku.
Na dotazy Zdeňka Širokého ve věci zpomalovacích 
prahů na ulici Fučíkova a dvou parkovišť na sídlišti Bu-
dovatelů odpověděl starosta Lukáš Koreš.
Další dotazy nebyly a starosta jednání ukončil v 17.40 
hod.

Usnesení z  jednání zastupitelstva je zveřejněno na 
webových stránkách města, na elektronické úřední 
desce na náměstí Osvobození a v písemné podobě na 
nástěnce u  radnice. Zápis z  jednání zastupitelstva je 
uložen u starosty města.

redakce

Staré Město dosáhlo velkým úsilím a prací 
výborného finančního zdraví, nejlepšího 
v historii
Finanční realita, daňová odpovědnost a  schopnost 
ambiciózně investovat jsou předpoklady prosperity 
veřejné správy a každého města i obce, jak na tom bylo 
Staré Město?
Podrobná finanční analýza ve svém závěru mj. kon-
statovala, že Staré Město se stalo navzdory těžké po-

zici brilantní ukázkou skvělé finanční práce a zasluhuje 
velké uznání a respekt za finanční řízení posledních let. 
Předně město začalo mnohem více používat peníze 
jak na straně příjmů, tak výdajů, což městu prospí-
vá. jednalo se o  skvělou ukázku práce k  prosperitě 
i v těžších podmínkách.
Město je v  nejlepší finanční kondici viz Grafy 1 a  2 
a masivně investovalo viz Graf 3.

Grafy 1 a 2: Město je schopné udržovat svůj majetek a financovat opravy a investice i bez dotací
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Staré Město se dostalo s vypětím sil ze situace, kdy ne-
mělo ani na údržbu majetku a provoz do situace, kdy 
je schopné udržovat svůj majetek a financovat opravy 
a investice i bez dotací. Město brilantně a odpovědně 
pracovalo s daňovou odpovědností a vedlo finance na 

Graf 3: Staré Město dokázalo realizovat za poslední necelé 4roky rekordní investice a opravy za 161 mil. Kč, tj. obdivu-
hodných 95 tis. Kč na obyvatele

straně příjmů blíže k realitě na straně výdajů.
Investice a  opravy Starého Města měly excelent-
ní hodnoty. Samospráva za poslední necelé 4 roky 
dokázala realizovat investice a  opravy za obdivu-
hodných 161 mil. Kč, tj. 95 tis. Kč na obyvatele.

Městu škodil finančně bytový fond, který představuje 
nadále finanční zátěž tlačící na zadlužení. Dluh města 
se ale ocitl zásluhou vedení města poměrně hluboce 
pod bezpečným stropem.
Analýza uvádí celou řadu dalších konkrétních údajů, 
např. Starému Městu v roce 2024 zbývalo za 4 roky prů-
měrně 18 mil. Kč z běžných příjmů po úhradě provo-
zu bez oprav, tj. cca 11 tis. Kč na obyvatele (průměr 
v  ČR bez Prahy, Brna, Ostravy a  Plzně byl 11,7 tis. Kč 
na obyvatele), rok 2024 uzavřel výjimečně na rekordu 
31 mil. Kč (využití úvěru a rezerv). Na reprodukci maje-
tku města je zapotřebí alespoň 9 mil. Kč ročně. Město 
mělo na konci roku 2024 dluh 50 mil. Kč a  na účtech 
bylo cca 22 mil. Kč.

Používání peněz na straně příjmů i  výdajů je pro 
zdravou ekonomiku zásadní a Staré Město tomu bylo 
skvělým příkladem. Analýza mj. doporučuje využít fi-
nanční potenciál města a v následujících 5 letech rea-
lizovat investice a  opravy za alespoň 100 mil. Kč až 
150 mil. Kč bez dotací a kapitálových příjmů.

Bezesporu je Staré Město aktuálně jedno z nejlépe 
finančně vedených měst v ČR navzdory těžké počá-
teční pozici.

Ing. Luděk Tesař
ekonom se specializací na veřejné rozpočty
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Rozhovor s Ing. Luď kem Tesařem: „Staré 
Město je příkladem, že i malá obec může 
mít excelentní finance“
V  listopadovém čísle přinášíme rozhovor s  ekono-
mem Ing. Luďkem Tesařem, odborníkem na veřejné 
rozpočty a  finanční analýzy měst a  obcí. Pro Staré 
Město aktuálně zpracoval Finanční analýzu s ratingem 
a střednědobým výhledem rozpočtu.

Pane inženýre, vaše finanční analýza hodnotí Sta-
ré Město jako jedno z  nejlépe finančně vedených 
měst v České republice. Co vás k tomuto závěru při-
vedlo?
Série ekonomických dat, která vyhodnocujeme při 
analýze financí. Předně město začalo peníze mnohem 
více používat a peníze jsou krví ekonomiky a jen peníze 
„na ulicích“ v infrastruktuře, majetku a službách města 
mají pro občany smysl. Zlepšila se finanční kondice 
města. Město pracovalo na straně příjmů mnohem 
lépe a na straně výdajů také, zásadně více investovalo 
a opravovalo. Nebálo se přijmout finanční realitu a ak-
tivně používat peníze jak na straně příjmů, tak výdajů, 
což prospělo financím.

Co konkrétně znamená, že město dosáhlo „nej-
lepšího finančního zdraví v historii“? Jak se takový 
výsledek pozná v číslech?
Celkem snadno. Město ještě do roku 2009 nemělo ani 
na údržbu svého majetku z běžných příjmů po úhra-
dě běžných výdajů a s dluhy se vyloženě pralo. Situa-
ce se zásadně zlepšila a  z  běžných příjmů po úhradě 
běžných výdajů městu zbývalo za poslední 4 roky prů-
měrně 18 mil. Kč, rok 2024 zaznamenal rekord a město 
má pohodlně na úhradu splátek dluhů, které nejsou 
vysoké, což dříve nebylo.

V  čem se podle vás nejvíce změnil přístup města 
k hospodaření během posledních let?
Finance ukázaly zdravý přístup nebát se peníze používat 
a realizovat opatření jak na straně příjmů, tak aktivita na 
straně oprav a investic. Prosperita je v tom, že si musí-
me přiznat finanční realitu nákladů služeb, platit daně 
a poplatky ve zdravé výši a peníze používat na investice 
a provoz infrastruktury a služeb. Pokud se peníze použí-
vají, ekonomika funguje lépe, a to se ve městě děje.

Ve SWOT analýze uvádíte řadu silných stránek – na-
příklad schopnost více využívat finanční prostředky 
na obou stranách rozpočtu, nebo výrazný nárůst 
investic a oprav. Kterou z těchto oblastí považujete 
za nejdůležitější?
To je propojená nádoba. Vyberu peníze, které použije-
me. Peníze, které použijeme „běhají a pracují“, přináší 
další příjmy a možnost dalších výdajů a ekonomika pak 
může zdravě růst. Šetření nebo neochota peníze vy-
brat a zaplatit a použít vede k úpadku! Příjmy a výdaje 
musí být dlouhodobě vyrovnané a větší objemy peněz 
= lepší a vyšší ekonomika.

ING. LUDĚK TESAŘ
Ekonom specializující se od roku 1998 na 
města a  obce s  dlouholetou zkušeností 
z  MF ČR, ÚV ČR a  samosprávy. Spoluautor 
zákona o  rozpočtovém určení daní, po-
radce bývalého místopředsedy vlády a mi-
nistra financí Bohuslava Sobotky, bývalý 
kancléř hejtmana Pardubického kraje Mi-
chala Rabase, poradce mnoha úspěšných 
měst a  obcí v  ČR. Spoluzakladatel značky 
Regionservis, zakladatel značky Cityfinan-
ce. Zkušený ve standardech řízení kvality 
ISO, CAF, EFQM, BSC a strategickém řízení. 
Zkušenosti z  kapitálového trhu na zákla-
dě licence ČNB. Certifikovaný projektový 
manažer dle mezinárodních standardů 
IPMA, autor mnoha odborných článků, stu-
dií a analýz.

Město realizovalo investice a opravy za 161 milionů 
korun během čtyř let, což je obdivuhodných 95 tisíc 
korun na obyvatele. Čím si tento výsledek vysvět-
lujete?
Tak to netuším, to musí vědět samospráva a lidé, kte-
ří v  obci tohoto skvělého výsledku dosáhli. Já v  obci 
nejsem a nevím, jak se tam pracuje, jak se toho dosáh-
lo, umím číst čísla, ze kterých plyne správný přístup, 
menší strach z peněz a vyšší schopnost s nimi pracovat.

Zmínil jste také „daňovou odpovědnost“ u  daně 
z nemovitých věcí. Proč je podle vás tato oblast tak 
důležitá pro zdravé rozpočtování města?
Je to naprosto zásadní. Utrácet je snadné, ale říci si 
o příjmy těžší. Daňová odpovědnost města je zásadní. 
Město investicemi pomáhá zhodnocovat majetek 
vlastníků. Město udržuje a provozuje komunikace, in-
frastrukturu a  vlastníkům nemovitostí se majetek vý-
razně zhodnocuje a obec to něco stojí. Každý vlastník 
nemovitosti si musí uvědomit, že jeho nemovitost se 
zhodnocuje a že to není zadarmo, a že když by nemovi-
tost prodal, tato je za ty roky výrazně zhodnocena, aniž 
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by někdo doplácel daň. Každý dům je napojen na ko-
munikace, obec provozuje služby, které každý vnímá 
jako cennou hodnotu, školství, silnice, vodu a kanaliza-
ci, sport, veřejná prostranství…

Jednou ze silných stránek je i kvalitně nastavený roz-
počet, který odpovídá realitě finančních toků. V čem 
se podle vás liší od praxe běžné v jiných obcích?
Běžně si obce navymýšlí do výdajů obrovské částky, 
které neplní a  příjmy podhodnotí. To vede k  paraly-
zování peněz. Peníze musím plánovat dobře na straně 
příjmů a  realisticky na straně výdajů, abych je mohl 
použít a investovat do infrastruktury, majetku a služeb 
města. Pak město může vzkvétat.

Každé město má i  své slabiny. Ve SWOT analýze 
zmiňujete úbytek obyvatel a  nutnost doplácet na 
odpady. Jak zásadní problém to je a  co by město 
mohlo dělat jinak?
To je těžké. Obyvatel ubývá, populace rychle stárne 
a mladí lidé to mají velmi těžké. Staří už to nějak doži-
jí, aniž by stát stihl zbankrotovat, ale mladí? Jak může 
mladý člověk dostat hypotéku na 5-7 milionů na dům 
nebo byt, současně povinout potomka, najít práci 
v místě. Není dost nemovitostí a příležitostí. Možností 
je pomáhat založením družstva, které pronajímá byty 
postavené z hypotéky, aniž by museli mladí lidé žádat 
banku. Skvělý model realizuje skvělý starosta Hanu-
šovic a úspěšný podnikatel Marek Kostka.

Mezi rizika řadíte odkládání investic, projevy po-
pulismu nebo ztrátu daňových příjmů. Které z těch-
to rizik považujete v současnosti za největší hrozbu 
pro stabilitu rozpočtu?
Všechny. Lidé často nevnímají ekonomické souvislosti 
a sami si škodí. Například od roku 2017 byly výhodné 
úvěry, protože odložením se investice tak moc prodra-
žily, že nikdo nezaplatil na úrocích z půjček víc. Jinak 
řečeno, inflace byla víše než úroky z úvěrů. Kdo si půjčil 
na majetek, zásadně ušetřil, včetně obcí. Přesto mnoho 
obcí bez užitku finance hromadilo a krmili inflaci, která 
ukusovala z  finančních aktiv obrovské hodnoty. Lidé 
si zase myslí, že když se za nic nebude platit bude to 
skvělé. Jenže bez peněz ekonomiku neuděláte, leda 
komunismus a  služby zdarma neexistují. Pokud po-
chopíme souvislosti ekonomiky a budeme peníze po-
užívat pořádně, tedy např. za odpady platit tolik co to 
stojí, platit daně, utrácet, tak porostou platy a  bude 
dobře, když budeme chtít komunismus, tedy věci zdar-
ma a peníze vyřazovat z oběhu, dobře nám tak. Nepo-
užívání peněz je největší hrozba ekonomiky.

Hovoříte i  o  riziku „služeb zdarma“ nebo pod-
hodnocených poplatků. Proč může být taková poli-
tika pro město dlouhodobě nebezpečná?
Protože komunismus ekonomicky nefunguje, ne-
fungoval a  fungovat nebude a  ani lhaní o  službách 
zdarma či nerealisticky levných to nezmění. Dnes se 
lidi zlobí že za rok mají zaplatit až 1200 Kč za odpad, 

když reálně města platí mnohem víc a  v  hospodě to 
proberou s útratou 700 Kč během jednoho večera.

Ve svých doporučeních zdůrazňujete potřebu řešit 
bytový fond tak, aby už nebyl finanční zátěží. Jaké 
kroky by podle vás město mělo zvažovat?
Postavit byty mimo rozpočet města, ideálně do družstva, 
aby to fungovalo tak, že co se vybere se použije, město 
by nemělo doplácet z daní. Lidem na barák taky město 
nepřispívá a dotovat bydlení v městských bytech je eko-
nomická chyba, kterou jsme zdědili ze socialismu. Nájem 
se dostává do vyrovnaného hospodaření až od částky 
150 Kč na m2 a měsíc, to je matematika a krutá realita.

Mezi příležitosti řadíte i rozvoj bydlení a podnikání, 
zejména pro mladé lidi. Jak velký vliv má demo-
grafický vývoj na rozpočtovou stabilitu obce?
Zásadní. Mladí jsou budoucnost a tvorba hodnot a udr-
žitelnosti služeb, ekonomiky a  populace a  udržitelnosti 
území. Bohužel ČSU označuje demografickou situaci v ČR 
za „tragickou“, a to se projeví i u města, je to jen otázkou 
času, kdy budou veřejné finance bez změn kolabovat.

Zmiňujete, že investice do nových technologií 
mohou dlouhodobě snižovat provozní náklady. 
Můžete uvést příklad, kde to už jinde zafungovalo?
Zateplování, nové technologie vytápění, nová technika 
pro údržbu měst, moderní a efektivní veřejné osvětlení, 
veřejná prostranství upravená tak, aby snižovala nákla-
dy na údržbu, elektronické parkovací systémy jako Ea-
sypark, což může pomáhat i na straně příjmů atd.

V analýze doporučujete, aby město v příštích pěti 
letech investovalo 100 až 150 milionů korun bez 
dotací. Jak má samospráva určit, kam tyto peníze 
nasměrovat, aby přinesly největší efekt?
To je věcí zastupitelstva, do toho my ekonomové neke-
cáme. Samozřejmě preferujeme výdaje do infrastruktury 
pro podnikání a bydlení a smysluplných veřejných služeb.

Jak velkou roli podle vás hraje politická stabilita 
a  dlouhodobé vedení města při udržení dobrého 
finančního zdraví?
Docela důležitou. Každé vedení obce má zakódováno ně-
jaké chování k penězům, které většinou nemění. Změna 
politiky vede často ke změně ekonomického chování.

Co by si podle vás měla příští samospráva po vol-
bách v  roce 2026 z  dnešního úspěchu Starého 
Města odnést jako největší ponaučení?
Používat peníze, nebát se jich a  současně mít k  nim 
zdravý respekt, což se děje. Přistupovat k  penězům 
profesionálně, radit se s odborníky.

A  na závěr  – pokud byste měl finanční kondici 
Starého Města popsat jednou větou, jak by zněla?
Držím palce v další práci, ať to vydrží!

Markéta Najdekrová
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Lesopark ožívá – nově s minigolfem
Lesopark, který byl v loňském roce poškozen povodní, 
získal nový prvek pro volný čas i odpočinek. Do areálu 
jsme nově umístili revitalizované prvky minigolfu, kte-
ré dříve sloužily na sportovním areálu. Postupným hlo-
dáním zubu času však chátraly a  v  posledních letech 
přestaly jednoznačně plnit svoji funkci. Změnou kon-
cepce využití sportovního areálu směrem k aktivnější-
mu trávení sportovního vyžití se nabízela možnost 
buď prvky zrušit z  důvodu jejich dosloužení, anebo 
repasovat. Zvolili jsme druhou cestu  – staré prvky 
jsme zachránili, opravili a  přesunuli prostřednictvím 
zaměstnanců Místního a bytového hospodářství. Nové 
umístění našly v klidové části lesoparku, kde se volné 
rovné plochy přímo nabízely k jejich využití. Velkou vý-
hodou je, že jsme nemuseli pořizovat nové a drahé 
herní prvky  – stačilo ty původní opravit a  vhodně 
umístit. I  tak si okamžitě našly své obdivovatele a  fa-
noušky. Tento přístup ukazuje, že i s rozumným hospo-
dařením lze vytvářet atraktivní a funkční veřejná místa.
Hřiště funguje v samoobslužném režimu – hole, míč-
ky a  hrací karty jsou volně k  dispozici ve stojanu, 
a  přestože je provoz bez obsluhy, vše je pod dohle-
dem kamerového systému. Jsme rádi, že tento sys-
tém funguje. Je to malý, ale výmluvný příklad toho, že 
máme ve městě zodpovědnou a vyspělou komuni-
tu, která si společných věcí váží. Zatím je instalováno 
deset překážek, které si hned našly své první hráče. 
Přes zimu plánujeme repasovat dalších deset prvků 
a hřiště dále rozšířit. Věříme, že se minigolf stane oblí-
beným doplňkem lesoparku a místem, kam si lidé rádi 
zajdou s rodinou i přáteli.

Lukáš Koreš

Proč město přispívá dětem na školní akce
Město dlouhodobě podporuje děti z místní mateřské 
a základní školy při jejich školních aktivitách – ať už jde 
o lyžařský či vodácký výcvik, školu v přírodě, adaptační 
pobyt, výlety nebo různé exkurze. Možná se někdo ptá, 
proč by město mělo takové akce spolufinancovat, když 
nejsou povinnou součástí výuky.
Důvod je jednoduchý – jde o investici do našich dětí 
a  tím i  do budoucnosti města. Školní pobyty mimo 
třídu přinášejí dětem mnoho zkušeností, které běžná 
výuka nabídnout nemůže. Učí se samostatnosti, spolu-
práci, překonávání překážek i  zodpovědnosti. Takové 
zážitky posilují vztahy mezi dětmi, učiteli i rodiči a vy-
tvářejí vzpomínky, které si nesou celý život.
Součástí našeho přístupu je také aktivní podpora 
sportovního vyžití dětí v  regionu. Město spolu-
pracuje s majiteli lyžařských areálů s cílem zajistit míst-
ním dětem výrazné slevy na skipasy. Díky této inicia-
tivě budou mít děti lepší přístup k  lyžování a  dalším 

Lukáš Koreš

sportovním aktivitám, což podporuje jejich pohybový 
rozvoj i  zájem o  zdravý životní styl a  pozitivní vztah 
k okolí.
Město si zároveň uvědomuje, že podobné akce mohou 
být pro některé rodiny finančně náročné. Právě proto 
se snažíme, aby se jich mohly účastnit všechny děti, 
bez ohledu na majetkové poměry rodičů. Příspěvkem 
na dopravu, ubytování či program tak pomáháme vy-
rovnávat rozdíly a zajišťujeme, že nikdo nemusí zůstat 
stranou jen kvůli penězům. Podpora místní školy je pro 
nás přirozenou součástí péče o  město. Děti, které tu 
vyrůstají, jsou jeho budoucí obyvatelé, zastupitelé, za-
městnanci i tvůrci života v obci. Každá koruna vložená 
do jejich rozvoje a vzdělávání se proto mnohonásobně 
vrací – v podobě zdravé, aktivní a soudržné komunity.
�
� za Radu města
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Mikroregion Kralický Sněžník, z.s.
informuje
Vážení spoluobčané,
v dnešním čísle Zlatého rohu si vám dovolujeme po-
skytnout dvě informace.

1) Informovat o projektu SNĚŽNICKÝ ZWORNIK II

2) Pokračování v  informacích o  jednotlivých in-
stitutech změn v zákoně č. 89/2012 Sb., občanský 
zákoník, ve znění pozdějších předpisů, a  další 
související zákony (dále jen „zákon“ nebo „OZ“) 
v oblasti rodinného práva tak, jak jsme se zavázali 
v minulých číslech Zlatého rohu (tedy i v dnešním) 
a jednotlivé instituty, tak jak byly přijaty, rozebere-
me či vysvětlíme.

K 1. bodu:
Dne 22.  září  2025 se v  Miedzygorzy-Polsko, konala 
konference v  rámci programu Interreg Česko - Pol-
sko (přeshraniční spolupráce mezi Českou repub-
likou a Polskem). Konferenci, pod názvem SNĚŽNICKÝ 
ZWORNIK II, organizovala Agentura ochrany přírody 
a krajiny České republiky společně s Regionalna Dyrek-
cja Ochrony Srodowiska we Wroclawiu a Českou země-
dělskou univerzitou v Praze. Současně, v rámci progra-
mu konference, byla také procházka po příhraniční 
vesničce Miedzigórze s  návštěvou vodopádu Wilczki 
a návštěva Medvědí jeskyně v Kletně.
Bylo nám ctí, že na tuto konferenci byl pozván i zástup-
ce našeho Mikroregionu Kralický Sněžník, z. s.
Celkové finanční náklady na projekt, v  období 
1. 6. 2025 – 30. 9. 2029, dosáhnou 1 573 303,24 €, z toho 
výše příspěvku EU činí 80 %. Vlastní zdroje na projekt 
ve výši 20 % uhradí výše uvedené subjekty.
Cílem projektu je zlepšení stavu chráněných úze-
mí v  centrální části Hrubého Jeseníku v  NPR Praděd 
s  přehraničním přesahem na Kralickém Sněžníku 
v  NPR Kralický Sněžník, v  RP Sniežnik Klodzki a  RP 
Jaskinia Niedzwiedza. Daný cíl je dosažitelný pouze 
přeshraničně koordinovaným monitoringem přírodní-
ho prostředí a turismu, ochranou flóry prostřednictvím 
usměrnění návštěvnosti (výstavbou barier usměrňující 
pohyb turistů doplněné
o informační tabule), dále řízením přírodního prostře-
dí, které je blízké udržitelnému způsobu hospodaření 
(sečení a pastva vysokohorských trávníků).

K 2. bodu:
Dnes si ozřejmíme následující 
instituty:
1) Řízení o úpravě poměrů ne-
zletilého dítěte pro dobu po 
rozvodu
V současné době (do 1. 1. 2026) 

je základním východiskem požadavek, podle něhož 
manželství nemůže být rozvedeno, dokud nejsou zá-
vazně upraveny poměry dítěte pro dobu po rozvodu. 
Konkrétní forma úpravy poměrů dítěte se podle záko-

na může lišit v závislosti na tom, zda je vedeno klasické 
řízení o rozvodu se zjišťováním příčin, popřípadě zda 
je řízení o rozvodu vedeno zjednodušeným postupem 
bez zjišťování příčin rozvratu. Pro vedení řízení tímto 
zjednodušeným postupem se vyžaduje, aby se rodiče 
na úpravě poměrů dítěte dohodli a soud jejich dohodu 
schválil. V případě klasického rozvodu se předpokládá 
autoritativní rozhodnutí soudu o  této záležitosti, byť 
není vyloučeno ani možné schválení dohody.
Od nabytí účinnosti novely OZ (od kdy je nutno se 
zákonem řídit) tj. od 1. 1. 2026 budou soudy spojovat 
jednotlivá příslušná řízení (řízení o úpravě poměrů ne-
zletilého dítěte pro dobu po rozvodu a řízení o rozvo-
du manželství).
Pokud jde o samotný průběh spojeného řízení, je ne-
zbytné vnést do úpravy tohoto postupu prvky, které 
jej učiní méně formální a potenciálně méně konfliktní. 
Podle nové právní úpravy by mělo být možné, aby soud 
svolal jiné soudní jednání, které se může konat i jinde 
než v  jednací síni soudu. Cílem je vytvořit neformální 
atmosféru, která by přispěla k  eliminaci případné-
ho napětí, a  tím i  k  vytvoření lepších podmínek pro 
uzavření dohody. Pokud by manželé dosáhli dohody, 
mohl by soud projednat úpravu poměrů dítěte i  roz-
vod na jediném soudním jednání. Jednání by mohlo 
být nařízeno již jen za účelem vyhlášení rozsudku. Tím 
by se u konsenzuálních rodičů komplexně vyřešily veš-
keré podstatné záležitosti související s rozvodem.
Pokud by soud dospěl k  závěru, že si řešení manžel-
ského konfliktu žádá odbornou pomoc, pak by měl 
vždy manžele nasměrovat k  využití odborných pora-
denských nebo terapeutických služeb. Popsané změny 
by se měly dotýkat obecně všech řízení ve věcech péče 
soudu o nezletilé.
V novele OZ je zrušeno plošné zastoupení dítěte koliz-
ním opatrovníkem. Nezjistí-li soud žádné skutečnosti, 
které by mohly vést k pochybnostem, že byla dohoda 
rodičů uzavřena dobrovolně, popř. že tato koliduje se 
zájmy dítěte, budou moci dítě zastoupit přímo jeho ro-
diče. Pokud však soud jsa vázán zásadou vyšetřovací 
zjistí při posuzování dohody z  hlediska zájmu dítěte, 
že se jedná o tzv. ohrožené dítě ve smyslu § 6 zákona 
o sociálně-právní ochraně dětí, měl by v takovém pří-
padě vždy dovodit střet zájmů a kolizního opatrovníka 
ustanovit.
Je zde taky upravena předběžná úprava poměrů 
dítěte - právní úprava má za cíl vyřešit komplexně 
předběžnou úpravu poměrů ve věci péče soudu o ne-
zletilé. Ponechává osvědčenou právní úpravu speciální-
ho předběžného opatření a  jako doplňkovou úpravu 
zavádí zcela nový institut prozatímních rozhodnutí.

2) Nepřijatelnost tělesného 
trestání
Tělesné tresty jsou nejčastější 
formou násilí na dětech. Tě-
lesné a  psychické tresty dětí 
jsou dle mezinárodních stan-



Životní jubilea
V měsíci LISTOPADU oslaví svá významná ŽIVOTNÍ 
JUBILEA tito naši spoluobčané, kterým přejeme 
stálé zdraví, mnoho štěstí a radosti ze života!
�  
� S přáním dlouhého a šťastného života,
� Komise pro zdravotní a sociální péči

Stojková Aloisie
Žabčík František
Daniel Štefan
Šebek Rostislav
Hrdličková Emilie
Adamčíková Jana

Konkolová Alžběta
Pospíšil Alois
Halámková Eva
Roháček Karel
Mrekva Pavel
Mráček Jan

Vzpomínáme
Dne 14. 11. 2025 uplyne 30 let od chvíle, kdy 
nás opustil náš tatínek a dědeček, pan

MIROSLAV HÉDL
a dne 7. 7. 2025 uplynulo 15 let, kdy zemřela 
naše maminka a babička, paní

VĚRA HÉDLOVÁ
Kdo jste je znali, věnujte jim tichou vzpomínku.
S láskou vzpomínají děti, vnoučata, pravnoučata
a ostatní příbuzní.

Vzpomínáme
Dne 27. 11. 2025 vzpomeneme 5. výročí, kdy zemřel 
náš tatínek, dědeček a pradědeček, pan

JOSEF PEŠEK
a dne 3. 2. 2026 tomu budou 4 roky od chvíle, kdy 
zemřela naše maminka, babička a prababička, paní

JANA PEŠKOVÁ
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dardů v rozporu s lidskou důstojností. Děti mají přitom 
stejné právo na respektování své lidské důstojnosti 
a  fyzické integrity jako dospělí. Tělesné tresty jsou 
proto nepřípustné, a to i v domácím prostředí. Každý 
tělesný trest je zároveň trestem psychickým. Výchova 
dětí bez fyzických a psychických trestů je přínosem pro 
rodinu, společnost i samotné děti.
Tělesné tresty mohou dětem způsobit vážnou fyzickou 
a  psychickou újmu. Bezpečnou intenzitu tělesného 
trestání není možné určit, natož dopředu vědět, jaký 
trest dítěti skutečně neublíží.
Tělesné tresty děti učí, že násilí je přijatelným způso-
bem řešení konfliktů nebo dosažení toho, aby ostat-
ní dělali, co se od nich chce. Tělesné tresty vedou 
k  tomu, že děti nemají příležitost se naučit, jak řešit 
konflikty a  problémové situace. Děti mají právo cítit 
se v bezpečí.
Obecná povinnost zakázat nelidské či ponižující za-
cházení nebo trestání pro Českou republiku vyplývá 
z mnoha mezinárodních dokumentů.

Cílem tedy není trestat rodiče, ale výslovně pod-
pořit výchovu prostřednictvím jiných výchovných 
prostředků než tělesných trestů.

Vážení spoluobčané, věříme, že tyto informace jsou 
pro vás postačující pro základní orientaci. Další institu-
ty budou i nadále v následujících číslech Zlatého rohu 
podrobněji rozebrány a  vysvětleny. Výše uvedený zá-
kon nabývá účinnosti (od kdy je povinnost se zákonem 
řídit) až od 1. 1. 2026 (tedy za 2 měsíce).
Pokud by někdo z  vás měl zájem o  bližší informace 
na výše uvedené téma, či námět pro další informační 
okénko, je možno se obrátit na naši
e-mailovou adresu Mikroregionu Králický Sněžník, z.s., 
která je regionsneznik@seznam.cz.

� Za Mikroregion Králický Sněžník, z.s.

Antonín Krejčí
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Sociální 
práce
Festival Bez rozdílu
V sobotu 13. září 2025 se v Kulturním domě ve Starém 
Městě konal skutečný festival bez rozdílů  – druhý 
ročník rodinného odpoledne Bez rozdílu byl na světě. 
A byla to událost skutečně nabitá energií, hudbou, tan-
cem a vůní domácky připravených specialit.
Akce, kterou Město Staré Město uspořádalo ve spolu-
práci s  místními dobrovolníky a  cílovými skupinami, 
měla jasný cíl: odbourat předsudky, propojit generace 
a etnika, představit jejich kultury a zároveň propojit ne-
ziskové organizace působící v našem regionu. Program 
do puntíku splnil i  ten nejvyšší cíl  – zábavu pro děti 
i dospělé a posílení sousedských vazeb.
Zázemí akce poskytl kulturní dům a  jeho okolí se 
proměnilo v malou, veselou vesničku plnou aktivit. Na 
děti tu čekaly chůdy, keramická hlína, tvoření záložek 
do knížek, skládačky, papírová mozaika a malování na 
obličej či dočasné tetování. Práce s  rukama a  barvič-
kami byla zřejmě velmi oblíbená, protože radost z vý-
tvorů byla patrná na každém kroku.
Do programu dorazily i  mezinárodní chutě. V  rámci 
ochutnávek si hosté mohli vybrat mezi českou a romskou 
kuchyní – halušky, guláš a domácí koláče potěšily jazýčky 
mnoha návštěvníků. Uskutečnila se dvě úžasná taneční 
vystoupení  – Jekhetane-společně a  Staré Město. Pub-
likum si spolu s nimi vychutnalo každou choreografii.
Festivalový program byl doplněn slušnou dávkou 
energie od DJ, jehož bublinková show rozesmála malé 
i  velké a  program doprovodil dojemné i  vtipné mo-
menty. A protože jít domů s prázdnou taškou by bylo 
škoda, připravené odměny za splněné aktivity potěšily 
děti i jejich rodiče.
Organizace akce byla pojata především formou spolu-
práce dobrovolníků z cílových skupin, což samo o sobě 
bylo významným poselstvím. Finanční podporu akce 
tvořila dotace z Olomouckého kraje ve výši 25 200 Kč 
a  jako další významný partner byla uvedena městská 
pokladna Města Staré Město. Příběh Bez rozdílu tak 
ukazuje, že společné dílo z  obyvatel našeho města 
dokáže zázraky  – a  co teprve když se do toho zapojí 
i  sousedé z  okolních neziskových organizací:, Jekhe-
tane-společně, Podané ruce a jako host obohacení kul-

turního programu cestovatelka Dagmar Honyisová.
Přestože byl program původně uzavřen do čtyř hodin, 
akce se díky nadšenému průběhu protáhla o dvě hodi-
ny. Výsledkem byla atmosféra plná smíchu, povídání, 
sdílení zkušeností a  vzájemného obohacení. Odha-
dovaná účast kolem 70 lidí se překonala  – přišlo při-
bližně 90 hostů, což velice potěšilo a potvrdilo, že myš-
lenka Bez rozdílu má v našem městě srdce a půdu pro 
další pokračování.
Když se na závěr všechno shrne, lze říci jediné: z celého 
srdce bych chtěla poděkovat všem dobrovolníkům, 
akce se vydařila nad očekávání. Děti odcházely s očima 
plnýma zážitků a úsměvy na tváři, dospělí s pocitem, že 
společnost, která stojí na vzájemném respektu a spolu-
práci, umí být nejen fungující, ale také zábavná a  lidmi 
milovaná. A příslib pokračování roste – jako vlaštovka nad 
Starým Městem, která slibuje další setkání bez rozdílů.

Lucie Rosenbergerová
sociální pracovnice města
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Ze života 
ZŠ a MŠ
Jak nám ve školce začal školní rok?
Dva měsíce prázdnin utekly jako voda a  my jsme se 
opět sešli ve školce, abychom společně zahájili nový 
školní rok.
Do mateřské školy nám zavítaly nové děti, které po-
stupně začaly poznávat prostředí školky a  své třídy. 
V  tom jim pomáhaly nejen paní učitelky, ale i  děti, 
které mateřskou školu již navštěvovaly. Stali se z nich 
malí pomocníci, kteří dopomohli k tomu, aby adaptace Kolektiv p. učitelek z MŠ

nových dětí probíhala bez stresu. Moc děkujeme dě-
tem, co už školku znají, jsou to úžasní, trpěliví a nápo-
mocní kamarádi.
Září proběhlo moc fajn. Všechny děti byly skvělé. Na-
učili jsme se první básničky, zazpívali známé písničky 
a vyzkoušeli všechny hračky.
Ve třídách také cvičíme, tančíme a využíváme moderní 
interaktivní tabuli k  tomu, abychom si zpestřili vzdě-
lávání díky speciálně vytvořeným dětským výukovým 
programům.
Při akci „Bramborové hrátky“ zase děti vyráběly 
hranolky, které s  chutí samy snědly. V  rámci projektu 
„Jablíčkové hraní“ si děti upekly bábovku a  štrúdl ze 
sklizně z naší školkové zahrádky, kde si děti v loňském 
školním roce vypěstovaly spoustu dobrot, ale rády si 
tady hrají na průlezkách nebo tvoří na pískovišti.
Při procházkách venku děti sbíraly různé přírodniny, 
houby, šípky a  naučily se mnohému novému o  dění 
v lese a na louce.
Přejeme všem dětem, aby si z naší kamarádské školky 
odnášely jen a jen dobré pocity, a aby se k nám každý 
den rády vracely.
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Burza práce a  vzdělání v  Šumperku: letos 
klidnější, přehlednější a s výhrami!
Ve čtvrtek 25. září se žáci 8. a 9. třídy naší školy vydali do 
Kulturního domu v Šumperku na tradiční Burzu práce 
a vzdělání. Akce, která každoročně pomáhá mladým li-
dem zorientovat se v tom, co je čeká po základce, letos 
překvapila příjemnou atmosférou a větší přehledností.
Na rozdíl od minulých let se totiž přijelo podívat méně 
škol, což znamenalo jediné: méně tlačenic, více prosto-
ru a času na všechno, co burza nabízí. Žáci si tak mohli 
v klidu projít jednotlivá stanoviště, vyzkoušet si různé 
aktivity, zeptat se na vše, co je zajímá, a odnést si nejen 
informace, ale i drobné dárky.
„Minule to bylo jak na pouti, všude lidi a hluk. Teď jsem 
si konečně mohla popovídat s paní z kosmetiky,“ po-
chvalovala si jedna z deváťaček. A nebyla sama – větši-
na žáků hodnotila letošní ročník jako „lepší než minule“ 
nebo dokonce „docela v pohodě, fakt mě to bavilo“, což 
je u puberťáků známka vysokého uznání.
Součástí akce byla i oblíbená minisoutěž – na každém 
stanovišti si žáci nechali potvrdit návštěvu na speciální 
kartičku se svými údaji. Ty pak odevzdali do slosování, 
které probíhalo v  několika kolech. A  štěstí se usmálo 
i na naše dvě žákyně: Vanda Panochová a Natálie Ře-
hová si odnesly hodnotné ceny od vystavovatelů. Gra-
tulujeme!
Celkově se letošní burza nesla v  duchu klidnějšího 
tempa, většího zájmu ze strany žáků a  příjemné at-
mosféry. „Čekala jsem nudu, ale bylo to fakt dobrý. 
A ještě jsem dostala klíčenky“ shrnula své dojmy jedna 

z osmaček. A my učitelé jsme rádi, že se podařilo spojit 
užitečné s příjemným – a občas i s klíčenkou navíc.

� Za ZŠ a MŠ Staré Město
Barbora Potepová

třídní učitelka 9. třídy
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Žáci ZŠ a MŠ Staré Město opět na stupních vítězů
Dne 29. 9. 2025 se uskutečnilo okrskové kolo přespolního běhu v Mohelnici.

Naši školu reprezentovali dívky a chlapci za mladší a starší žáky.

Družstvo starších žákyň (8. a 9. tříd) vybojovalo krásné 3. místo.

Jmenovitě: Amálie Váňová, Liana Široká, Vanda Panochová, Natálie Řehová, Lucie Suchá a Tereza Volycka.

Tímto děvčatům gratulujeme a děkujeme za vzornou reprezentaci naší školy.

Bramborový týden na 1. stupni
V posledním zářijovém týdnu se na 1. stupni ZŠ usku-
tečnil projektový bramborový týden. Projektová výuka 
přinesla do školy více pohybu, tvořivosti a zážitků. Tý-
den ve znamení brambor si dal za cíl přiblížit dětem 
tuto nenápadnou, ale velmi důležitou plodinu z  růz-
ných úhlů pohledu. Celý týden byl rozdělen do různých 
aktivit, které děti plnily samostatně nebo ve skupinách. 
V každé třídě se výuka sestavená z „bramborových ak-
tivit“ trochu lišila, ale vaření a  opékání brambor bylo 
společné pro všechny třídy.
Projekt v  každé třídě začal společným povídáním 
o tom, co děti o bramboře už vědí. V rámci výuky se žáci 
dozvěděli, odkud brambory pocházejí, jak se dostaly 
do Evropy a jaký význam mají pro české zemědělství. 
Starší žáci samostatně vyhledával a  třídili informace, 
pomocí jednoduchých grafů a obrázků si děti vytvořily 
vlastní „cestu brambory“ z Jižní Ameriky až na český ta-
líř. Že brambora nemá využití jen v kuchyni zjistily žáci 
v hodině matematiky. V nižších třídách brambora po-
sloužila jako počítadlo, vhodný materiál k vážení a mě-
ření. První a druhá třída si bramboru dokonce vybrala 
i  jako pomůcku ke sportu. Výtvarná část týdne byla 
věnována tvoření z  brambor  – tiskání bramborovými 
razítky a výroba postaviček.
Mezi nejoblíbenější aktivity patřilo vaření ve školní 
kuchyni. Každá třída si připravila jednoduchý brambo-
rový pokrm (bramborové placky, polévku, guláš, pe-
čené brambory, pečené chipsy). Společné vaření bylo 

Hana Bilošová

nejen zábavné, ale i  poučné  – děti se učily spolupra-
covat, dodržovat hygienu a bezpečnost.
Projektový týden byl zakončen společnou vycház-
kou a opékáním brambor. Děti si odnesly nejen nové 
znalosti, ale i zážitky, které jim pomohly pochopit, že 
i obyčejná brambora může být velmi zajímavým téma-
tem. Velký dík patří dětem, které si týden užily a kladně 
hodnotily výuku. Další poděkování také patří SRPŠ za 
finanční příspěvek.
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a společnost
Filmfest Staré Město 2025: 8. ročník 
s legendami českého filmu i 700letou 
legendou – Starým Městem
Jaromír Hanzlík, Michal Isteník, Ivana Plíhalová – to 
jsou jen některá jména a  tváře, které měl letos tu 
čest uvítat ve Starém Městě již osmý ročník filmové-
ho festivalu Filmfest Staré Město. Letošní ročník 
tohoto unikátního filmového počinu byl uveden 
pod názvem „Proti proudu času“. Jeho stěžejní 
linkou byla sedmisetletá historie Staroměstska. 
Festival měl jasný záměr  – završit oslavy 700  let 
města a prostřednictvím tematických snímků i be-
sed ukázat pestrou a bohatou historii regionu, kte-
rý byl ve svých dějinách svědkem mnoha událostí, 
které hýbaly Evropou, hostil mnoho významných 
osobností, ale zároveň přes mnohé tragédie ve 
svých dějinách nikdy nepřišel o  svou jedinečnost 
a  půvab. Proto byla nedílnou součástí Filmfestu 
i  tematická výstava ve foyer kina s  historickými 
snímky města.
Kromě velkoformátových snímků mohli diváci 
zhlédnout i  dokumentární snímky o  Staroměstsku 
a  užít si živé besedy s  hosty. Speciálně pro filmový 
festival byl natočen dokumentární snímek s  názvem 
Proti proudu času, který nahlédl do historie města 
i regionu prostřednictvím badatelů a nadšenců, nabí-
dl divákům unikátní obrazový materiál ze soukromých 
archívů i  archívu Starého Města, představil důležité 
momenty německo-české historie a ukázal, že složitá, 
ale i  bohatá historie této oblasti vytvořila místo s  je-
dinečným geniem loci, které si právem zasluhuje po-
zornost svého okolí a  které má lidem, kteří tu žijí, co 
nabídnout.
Osmý ročník Filmfestu opět ocenil zájem a  podpo-
ru kraje i  známých osobností. Již potřetí získal Zášti-
tu hejtmana Olomouckého kraje a podíleli se na něm 
redaktoři Českého rozhlasu Olomouc. Na přípravě 
spolupracoval emeritní ředitel Českého rozhlasu Olo-
mouc a  Moravského divadla Olomouc Pavel Hekela, 
festivalem provázela dlouholetá moderátorka Českého 
rozhlasu Olomouc Dita Vojnarová, a zajímavé otázky 
i  události z  počátků historie Staroměstska přednesl 

dlouholetý redaktor Českého rozhlasu Olomouc a od-
borník na lokální místopis a  historii Olomouckého 
kraje Miroslav Kobza v rámci své besedy Počátky Sta-
roměstska. Slavnostního zahájení se zúčastnil senátor 
pro Šumpersko a Jesenicko Stanislav Balík.
Diváci si mohli letos vychutnat dvě besedy s představi-
teli filmové a  divadelní branže. Příjemnou atmosféru 
pátečního večera zajistila již od začátku beseda Dity 
Vojnarové se skvělým hercem a  představitelem ne-
zapomenutelných rolí v divácky nejúspěšnější filmové 
seriálové tvorbě posledních let (Kukačky, Most aj.) Mi-
chalem Isteníkem. Ten zasedl na pódiu s  dlouhole-
tou kolegyní a kamarádkou Ivanou Plíhalovou, která 
je významnou tváří Moravského divadla Olomouc, 
v němž za 45 let svého působení ztvárnila více než 200 
rolí a získala několik významných ocenění.
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Sobotní program festivalu bývá tradičně zahájen progra-
mem pro dětskou část publika, a tak tomu bylo i v rám-
ci letošního ročníku. V  odpolední sekci po snímku Jen 
o rodinných záležitostech rozzářila pódium Kina Sněžník 
svým typickým šarmem a humorem jeho hlavní hvězda 
a legenda českého filmu Jaromír Hanzlík.
Zatímco dokument Proti proudu času představil Sta-
roměstsko v  kontextu celé jeho 700leté historie, oce-
ňované celovečerní snímky byly letos věnovány pře-
devším dějinným etapám ovlivňující vývoj evropské 
a české společnosti v  rámci 20. století. Oslovovaly té-
mata jako Sudety v  období 2. světové války, 50. léta 
v Československu či migrační krizi na polsko-běloruské 
hranici v uplynulých letech. Témata to byla nelehká, ale 
v dnešní době snad více než kdy jindy potřebná, neboť 
věříme, že je třeba si připomínat a držet v živé paměti 
důsledky, které s sebou nese lidská agrese v době ne-
svobody, že je potřeba se ptát, hledat fakta, přijmout 
zodpovědnost a také si vážit rozmanitosti politické scé-
ny, protože ať se nám líbí výsledky voleb či ne, je vždy 
důležité vědět, že svobodná země se vyznačuje právě 
touto pestrostí  – v  totalitních systémech rozmanitost 
politických názorů tak nějak z podstaty chybí.
I toto je jedním z cílů Filmfestu Staré Město – dívat se 
kolem sebe, probouzet živou diskusi, ukazovat Sta-
roměstsko v širších souvislostech, ale také poukazovat 
na vše, co dělá tento kraj jedinečným místem, jež si 
právem zaslouží pozornost nejen těch, kteří v něm žijí, 
ale i organizací, institucí a jednotlivců mimo něj.

Ivana Janoušková

V říjnu jsme přivítali nové Staroměšťáčky
Ve čtvrtek 8.  září  2025 přivítala v  obřadní síni naší 
radnice Komise pro zdravotní a sociální péči spolu se 
starostou města nové staroměstské občánky narozené 
na podzim 2024 a v průběhu roku 2025. Vítání se zú-
častnilo šest dětí.
Tradiční ceremonii zahájily děti z místního pěveckého 
sboru Staráček pod vedením Lenky Jílkové. Vystoupení 
bylo energické, a přitom dětsky půvabné, a tak písnič-
ky a  dětský zpěv vykouzlily úsměvy na tvářích všech 
přítomných.
Rodiče s  novými občánky poté přivítal slavnostním 
projevem pan starosta, a  zástupkyně Komise pro 
zdravotní a sociální péči předaly rodičům dárky pro děti. 
Ty byly slavnostně zapsány do Pamětní knihy města, 
která zaznamenává příchod dětí ve Starém Městě již 
několik desetiletí. Všem dětem přejeme pevné zdraví 
a doufáme, že jejich dětství pod Kralickým Sněžníkem 
bude šťastné, protože ze šťastných dětí rostou dobří 
dospělí.

KZSP
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Podzimní výletování –
Arboretum i Hradní hodování na Sovinci
Že je třeba pečovat nejen o tělo, ale i o duševní zdraví 
je dnes neoddiskutovatelný fakt. I  proto Komise pro 
zdravotní a sociální péči věnuje svou pozornost nabíd-
ce poznávacích výletů, které nejenže rozšiřují místním 
občanům zkušenosti a  zážitky, ale zároveň slouží pro 
socializaci, společně a aktivně strávený čas. A naplněné 
autobusy dokazují, že výlety plní své účely. Tentokrát 

KZSP

to byl zářijový výlet do ob-
lasti Šternberska  – a  to do 
arboreta Makču Pikču a  ná-
sledně na hradní slavnosti 
na hradě Sovinci.
Arboretum nabídlo ná-
vštěvníkům podzimní barvy, 
komentovanou prohlídku 
tradičních i  exotických rost-
lin a  milovníkům rostlin 
i  mnoho inspirace. Hrad 
Sovinec naopak ocenili mi-
lovníci historie či dravých ptáků. Hrad Sovinec je ode-
dávna spojen nejen se šermíři, divadly a tanečnicemi, 
ale i s výborným jídlem, a tak byl protentokrát oboha-
cen tradiční hradní život i o ochutnávky různých spe-
cialit.
Ale jak jsme psali na začátku – výlety nejsou jen o po-
znávání, ale i socializování, a to bylo více než úspěšné, 
protože díky vzájemné komunikaci účastníků vzniklo 
mnoho dobrých nápadů na další akce a  aktivity. Těší 
nás zájem o tento typ výletů a už teď se těšíme na další. 
Věříme, že i příští rok se uvidíme na nějakém zajímavém 
místě a v dobré společnosti – té vaší.

DRAKIÁDA – Vydařený den
s draky nad hlavou
V sobotu 18. října se uskutečnil 5. ročník Drakiády pořá-
dané Beton Bunkr Clubem Kronfelzov a na obloze mezi 
areálem bývalých kasáren a restaurací Pod javorem se 
tak opět po roce objevilo množství draků všech tvarů 
i barev. Na akci opakovaně dorazily nejen rodiny s dět-
mi. Drakiáda má za posledních 5 let už značnou tradici 
a příznivců přibývá. Jak tedy vypadal tento ročník v čís-
lech? Celkem vyletělo k obloze 22 draků. V jednu chvíli 
bylo k vidění na obloze 13 draků různých barev i ve-
likostí současně. Řídili je jak dospělí, tak samotné děti. 
Akce se zúčastnilo téměř 60 lidí, ne všichni soutěžili, 
někteří přišli jako technická, psychická podpora a ně-
kteří se prostě jen kochali. Ostatně, bylo čím se kochat. 
Počasí akci přálo – bylo slunečno a větrno – ideální po-
časí pro každého, kdo chce pouštět draky i pro ty, kteří 
si chtějí užít den na kopci.
Účastníci zakončili akci ve Vojenském muzeu, kde byly 
k  opečení špekáčky, občerstvení pro děti i  dospělé 
a spousta cen pro „drakovodiče“. Všichni si přišli na své 
a děti odcházely se spoustou odměn. Za ty je třeba po-
děkovat těm, kteří tuto akci již několik let podporují, 
a  to především firmě Kremo, s.r.o., Penzionu Národní 
dům, a Kovářství a podkovářství Petr Jeřábek. A příští 
rok se, doufáme, opět sejdeme v  dobré společnosti 
s draky a sluncem nad hlavou!

Ivana Janoušková
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Autobus zajišťuje Komise pro zdravotní a sociální péči. Odjezd z náměstí v 17.00. 
Vstupné 400 Kč (dopravu hradí KPZSP). 

Závazné rezervace do 10. 11. 2025 na pobočce Pošta Partner.
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Hašek z Valdštejna
recenze knihy

Valdštejnové patřili mezi významné aristokratické rody 
v zemích Koruny české. Pánové erbu modrého lva ve 
zlatém poli se „odštěpili“ od Markvarticů a po několik 
století byli součástí českých a evropských dějin. Histo-
rikové napsali mnoho knih o Albrechtovi z Valdštejna 
(Josef Pekař, Josef Janáček, Josef Polišenský, Jan Kilián 
aj.), pozornost věnovali také Valdštejnům žijícím v ča-
sech baroka (Jiří Hrbek) a  samotným Markvarticům 
(August Sedláček, Jiří Zoul Sajbt). Poněkud stranou 
zájmu odborníků donedávna zůstávali Valdštejnové 
v období středověku. To již neplatí, neboť byla vydána 
publikace o muži, který významně ovlivnil dění bouř-
livých časů husitských válek. Hašek z  Valdštejna po-
cházel z dětenické linie rodu - nejprve stoupenec císaře 
a krále Zikmunda Lucemburského, poté přestoupil na 
husitskou stranu, aby se opět stal přívržencem „šelmy 
ryšavé“. Byl odměněn deskovými statky, zastával úřa-
dy kutnohorského mincmistra, moravského zemského 
hejtmana, královského hejtmana Kladska i  Franken-
štejnska a velel vojsku Albrechta Habsburského.
Prof. PhDr. David Papajík podrobuje Haška důkladné 
analýze, zároveň tak činí polemickým stylem vůči ko-
legům historikům minulosti i  současnosti. Prokazuje 
značnou badatelskou orientaci v  torzovitých ar-
chivních pramenech a  předkládá pohled na životní 
i  společenskou dráhu vysoce postaveného aristokra-
ta – rodový původ, soukolí mechanismů moci, včetně 
objektivního posouzení Haškova podílu na smrti Jana 

Želivského a  uskutečněné záměry, které vedly k  jeho 
oscilaci ze stoupence husitství do prostředí opačných 
politických struktur.
Autor informuje o působení pána z Valdštejna v sou-
vislosti s  neúspěšným kandidátem na českého krá-
le, litevským knížetem Zikmundem Korybutovičem, 
jeho mocenském soupeření s  Janem Žižkou v  době, 
kdy Hašek byl mincmistrem v  Kutné Hoře a  zejména 
o politické i diplomatické kariéře na rožmberské a po-
sléze poděbradské straně v  časech po bitvě u  Lipan, 
včetně jeho cest za zemskou hranici jako člena delega-
cí mj. k  jednáním s císaři Zikmundem Lucemburským 
a Friedrichem III., kterou ukončilo až Haškovo úmrtí – 
před svým skonem ještě ovlivnil souvislosti posléze 
vedoucí k volbě Jiřího z Poděbrad českým králem. Au-
tor také píše o ekonomickém zázemí Haška z Valdštej-
na a majetkových transakcích, které vedly k ziskům či 
ztrátám, včetně jeho přesunu z Moravy, kde mj. vlastnil 
panství a města Uherský Ostroh a Kolštejn (Branná), na 
východ Čech  – dědictvím zde nabyl zejména panství 
a hrad Veliš u Jičína – obé později prodal budoucímu 
husitskému králi.
Kniha obsahuje kvalitní černobílé fotografie, doplně-
né barevnou obrazovou přílohou. Závěr publikace 
se skládá z  autorova celkového hodnocení Haška 
z Valdštejna a  zprostředkovaně i  jeho kolegů histori-
ků a  podrobného itineráře Haškova života. Mohl být 
publikován rodokmen, který by objasnil genealogické 
vazby tohoto aristokrata v rodové posloupnosti a kvůli 
nekompletnímu dochování se příslušných písemnos-
tí chybí výraznější pojednání o  jeho rodinném životě. 
Hašek z Valdštejna společensky a politicky přesahoval 
dobový rámec, ale určitá stránka jeho osobnosti zů-
stává skryta…

David Papajík: Hašek z  Valdštejna  – Žižkův soupeř, 
vojevůdce a diplomat, ISBN: 978-80-267-3243-3, 368 str. 
textu, 8 str. barevné přílohy, 1. vyd., Nakladatelství Vyše-
hrad ve společnosti Albatros Media – Praha, rok 2025.

Stanislav Vaněk
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Pochod cti a odvahy

V sobotu 11. října 2025 se uskutečnil na Staroměstsku 
POCHOD CTI A ODVAHY IV. Akci pořádal Pochodnický 
spolek Lanškroun za podpory Staroměstských patrio-
tů. Pochod byl rozdělen na dvě trasy, které obě začí-
naly a končily v bývalých pevnostních kasárnách. Krát-
ká trasa vedla pod Dvorským vrchem okolo Šléglova 
na Kronfeldzov a zpět přes Kutný vrch, Jelen a bunkr 
StM-S 33 Lesík (kontrolní bod), délka trasy byla 13 km. 
Dlouhá trasa vedla přes Štěpánov na Štvanici, bunkr 
VIII/29/A-180 Z (kontrolní bod), Štvanice sedlo, Návrší, 
Stříbrnické sedlo, Stříbrnickou horu, Sušinu, vodopá-
dy Prudkého potoka, Bystřiny a Chrastice, délka trasy 
byla 28 km. Obě trasy měly i noční varianty. Pochodu 
se účastnilo cca 150 chodců z  celé republiky. Většina 
z nich vyjádřila překvapení nad krásnou přírodou a vý-
hledy do krajiny. Další si prohlédli Muzeum vojenské 
historie a Staroměstska. Někteří z účastníků vyhodno-
tili Staroměstsko jako dobrou destinaci pro jejich další 
dovolenou. Domnívám se, že tato akce byla výbornou 
propagací přírodních krás regionu Staroměstsko.

Vojtěch Stochleba
Staroměstští patrioti

SBĚR SUCHÉ 
 
POMERANČOVÉ A 
 
CITRONOVÉ KŮRY 

SPOLEK RODIČŮ SRPŠ PŘI ZŠ STARÉ MĚSTO
ORGANIZUJE

BEZ DUŽINY

PENÍZE BUDOU POUŽITY
NA ODMĚNY PRO ŽÁKY 

ODEVZDÁVEJTE DO KONCE BŘEZNA
TŘÍDNÍMU UČITELI/UČITELCE

Sběr suché pomerančové a citronové kůry
Spolek rodičů a přátel školy při ZŠ Staré Město or-
ganizuje v letošním školním roce 2025/2026 sběr 
suché pomerančové a citronové kůry.
Děti mohou nosit suchou kůru do školy průběžně až 
do konce března 2026, kde si ji převezmou třídní uči-
telé. Kůra musí být bez dužiny, správně usušená, bez 
plísně a molů. Ušetřené peníze budou použity na konci 
školního roku na odměnu pro žáky.
Zapojit se může kdokoliv, družina, komise pro sociální 
péči, důchodci, atd.
Kontaktní osoba: Veronika Škrottová 774 884 512 

Zástupci SRPŠ



28 - Ze života spolků

Festival SNOW FILM FEST 2025 
v kině Sněžník

Součástí festivalu je jako každý 
rok bohatá tombola, přednáška 
a venkovní občerstvení.

V letošním roce jsme si pro 
návštěvníky připravili lezení na umělé 
stěně a testování lezeckých bot.

13:00 -16:00 Lezení pro veřejnost 
a testování lezeček Mad Rock 
(tělocvična ZŠ Staré Město)

16:00 Zahájení festivalu 
             (Kino Sněžník)

16:10 - 17:10 První filmový blok
Filmy - Divoký let, Joy, Přes jezero 
Imary

17:30 - 18:40 Druhý filmový blok
Filmy - Věčný plamen, Mush!

19:10 - 20:30 Třetí filmový blok
Filmy - Magoři na kolech, Jontar

20:45 Přednáška Tomáš Fabián 
s názvem Silk Road Mountain Race - 
na kole přes Kyrgyzstán
Anotace: Cyklistický závod bez 
podpory přes Kyrgyzstán. Vyslechněte 
si příběh o vytrvalosti, dobrodružství
a cestě krajinou, kde člověk často 
bojuje nejen s vlastními limity.

21:30 Tombola

21:50 - 22:30 Čtvrtý filmový blok
Film - Směrem na východ

22:30 Ukončení festivalu

www.snowfilmfest.cz

www.outdoorjeseniky.cz
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30 - Inzerce

Inzerce

Penzin národní dům ***
ve starém městě

pořáda tradiční
zvěřinové 

hody
14.11. – 16.11.2025

Srdečně zveme příznivce dobrého 
jídla a skvělé zábavy. Připravili jsme 
pro Vás tradiční zvěřinové speciality. 
V pátek 14.11. od 16. hodin začínáme.

svatomartinská huSa

penzion 
národní dům
staré město

8.11. – 9.11.2025

Husí polévka

Husí stehýnka,
variace knedlíků,
červené zelí



Inzerce- 31

Prijímáme objednávky na

PRODEJ VÁNOČNÍCH KAPRŮ
a ostatních sladkovodních ryb

Prodej bude probíhat na parkovišti u hotelu POHODA ve Starém Městě.
22. 12. 2025 od 14:00 do 20:00 a 23. 12. 2025 od 8:00 do vyprodání zásob.

Ryby Vám na požádání opracujeme.

Kapr...............125 Kč/kg
Amur.............135 Kč/kg
Lín..................165 Kč/kg
Tolstolobik......90 Kč/kg
Štika..............315 Kč/kg
Jeseter..........315 Kč/kg
Sumec...........315 Kč/kg

Ceník:

Objednávejte do 20. 12. 2025
Mobil: 775 498 839

Email: emil.vogel@seznam.cz

ˇ
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